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DEBBECZEE
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

Megjelel hetenklnt ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.
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Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
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legolcsóbb árért.
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Előfizethetni helyben: 
Telegdi Mt. Eajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

A törvényhatóságok rendezése.
G) Három év alatt, mióta nemzeti kor­

mányunk van, folytonosan s kíváncsian vár­
juk a királyi városok, megyék és kerületek, 
úgy a községek rendezéséről szóló törvény- 
javaslatot.

Nem azért, mintha valami jó, valami 
nagyszerű ajándékkal vélnék meglepetni a 
nemzetet a kormány részéről; mert jól tud­
juk, hogy a központosítási rendszerhez szító 
kormányférfiak épen nem hajlandók, a tör­
vényhatóságoknak megadni azon jogkört, 
melyben az alkotmányos közélet kellőleg ki­
fejtheti áldásait, úgy az erős vidéki közpon­
tokon megizmosodó nyilvános közélet, mint az 
egyének szellemi és anyagi fejlődése s önálló­
ságra vergődése tnsáiban. Hanem azért, hogy 
úgyis egyszer el keltvén jöni az időnek, mely­
ben a rendezés kérdése megoldatik, — lás­
suk, minő elveket tol előtérbe a kormány, mi 
indokokat használ fel arra nézve, hogy az év­
századokon át az alkotmány védbástyáiul fen- 
állott törvényhatóságok közjogi életét, az 
országkormányzati tudományban általa alkal­
mazott központosítási hatalommal elnyelesse.
S azért, hogy jobb, ha ma jön, mint holnap 
szőnyegre e kérdés, — mivel most még a 
mait harezok küzdelmeiben megedzett bajno­
kok fogadhatják szemben a csapást, mit a 
kormány, a förvényhatóságok életére mérni 
szándékozik. . . .

De elmúlt három éve, mióta készül a 
törvényjavaslat; s a közönség még eddig egy 
betűt sem látott ama csodaszülöttből, mitől 
maga a kormány is szörnyen félni látszik; — 
mert ha nem félne, bizony nem vajúdott vol­
na azzal oly soká az a ministerium, mely 
nyakra-főre nyargaltatja keresztül törvény­
javaslatait.

Már két belügyminister betegedett belé 
az óriási munkába. — Képzelni lehet tehát, 
hogy mily világra szóló lesz azon munkálat, 
mely két mgv < - iber életét keserítette meg, 
élethit.álra. ín. . .tt még hangot adott volna 
az újszülött. Képzelni lehet, mennyivel több 
zűrzavart fog az csinálni, ha a nyilvános élet 
levegőjétől duzzadozik majd tüdeje !

íme a kormány, három évi készület mel­
lett, három évi folytonos gond, aggodalom és 
munka után. a szükséges adatokkal! szabad­
rendelkezéssel sem volt képes annyira hatol­
ni, hogy a ház asztalára letegye a várt s any- 
nyiszor Ígért törvényjavaslatot.

És mégis a belügyministernek Buda vá­
ros közönségéhez intézett rendeletében, mely 
az idei tisztujitást betiltja, az hangsulyozta- 
tik, hogy a tisztujitás azért nem engedtetik 
meg, mivel a törvényhatóságok rendezéséről 
szóló törvényjavaslat legközelebb a ház elé 
terjesz'etik.

Kétségtelen, hogy ezen kifejezés, mely 
a javaslatnak a ház elé terjesztésére ad re­
ményt, a ministeriumnak azon szándékát is 
magában foglalja, mikép e törvényjavaslatot

rövid időn keresztül is viszi az or­
szággyűlésen ; különben érthetetlen volna, 
hogy miért odázza el a tisztujitást, midőn az 
elválasztottak megbízatása ideje lejárt s ezzel 
együtt a választók bizalma is ki van merítve, 
melyet olymódon nem lehet nyújtani, mint az 
aranyat, mert az, az aranynál is becsesebb ! 

Ha már a kormánynak az a szándéka 
miről alig kételkedhetünk, — hogy tör­

vényjavaslatát az alkotmányos törvényhozás 
kerekein sebtiben keresztülhajtatja : vajon 
van-e méltánylat a kormány részéről a kö­
zönség irányában, mely a javaslat felett okos­
kodni, értekezni, tanácskozni, a nyilvánosság 
közegeinek bírálatát is meghallgatni és az el­
lentétes indokokat megfontolni szerette volna; 
— van-e méltánylattal a kormány magok a 
törvényhatóságok iránt, melyeknek életéről 
kíván rendelkezni, meghallgattatásuk nélkül; 
van-e méltánylattal a kormány az ország köz­
jogi múltja iránt, midőn századokon fenállott 
intézményt, mely összenőtt a nemzet életével, 
rövid utón akar átadni az enyészetnek; van-e 
következetesség a kormány eljárásában, mi­
dőn az általa 3 éves vajúdás után is csak 
nagy nehezen összealkotott javaslatot pár hó 
alatt törvénynyé emelni és életbeléptetni 
szándékozik ?!

Vajon a fontolvahaladás műhelyében 
összealkotott készüléknek rohanva — nyak- 
raföre bedobása a közjogi életbe, nem — a 
mű végmegrongáltatását vonja-e maga után ?

A kormánypárt, vagy az ellenzék mond- 
ható-e rohanvahaladónak e kérdésben, ahol a 
megfontolás, a politikai bölcs kímé­
let legmelegebben ajánlható; mivel a törvény- 
hatóságok rendezése kérdésével az egész or­
szág legkiválóbb érdekei összecsatolvák ! —

S ha már csakugyan, törik-szakad, — 
rövid idő alatt keresztül akarja vinni a kor­
mány ama javaslatot: mért félti azt a nyilvá­
nosság levegőjétől, a nap melegétől és fényé­
től, hogy ahoz halandó ugyan még hozzá nem 
jutott, ki ott a magasságon kívül lakozik 
vala ? ! —

A sötétben fehérnek látszik sok tárgy, 
mi napfényen dísztelen foltokkal teltnek is­
merszik fel!

Csak nem fél tán a kormány a bírálat­
tól, melylyel elébb-utóbb meg kell küzdenie?

Vagy nem akar a kormány gondolkozás­
ra időt engedni a nagyfontosságu tárgy felett?

Kormányról ilyet feltenni sem akarunk; 
mert az ily irányzat bármely kormány részé­
ről, nem volna egyéb, mint önkény, a felvilá­
gosításra és felvilágosodásra törekvő alkot­
mányos élettel szakítás mellett!...

De jőjön, aminek jőni kell!
Ha a kormány csakugyan annyira elbi­

zakodott bölcseségében és hatalmában, hogy 
évek alatt készített müvét nyakrafőre be 
akarja illeszteni a közélet keretébe, mielőtt 
megegyengetné az utat, a földet, melytől táp- 
iálatot vár: ezen elbizakodás elébb-utóbb, 
lehet, hogy gyorsabban, mint a kormány csak

TÁRCZA.
A tűz próba.

Regény az amerikai életből.
Irta Mr. Williame Jf. B.

(Folytatás.)
Egy ismeretlen ismerős a földszinten.

Három vagy négy nap múlt el, anélkül, hogy 
valami történt, ami dr. Charlton Reginald nyu­
godtságát csak legkevésbbé is megzavarta volna, 
Nagyon boldog volt, hogy Evelyn ur egészséges­
nek érzé magát, kiről Edith is azt állitá, hogy 
soha sem volt jobb színben, mióta ö csak emlé­
kezni tud. A családi kör is élénkebb volt most a 
fiuknak a nevelő intézetből visszaérkezésük óta. 
Derék, szép és jól nevelt fiuk voltak ezek. Az idő­
sebbik. Edward tizenhat éves és öcscse Walter 
két évvel fiatalabb volt. Senki sem mutathatott 
volna már több gyöngédséget és szívélyességet 
irántok mint Evelynné. Azt óhajtá, hogy a fiuk a 
szünidőt teljes mértékben élvezzék s nem is mu­
lasztott el semmi alkalmat, hogy ez óhaja teljesü­
lésbe menjen. Minden este más-más mulató­
helyre vitte őket, vagy fivére, vagy Lionel és 
Klára társaságában. Midőn minden helyet föl- 
jártak, azon volt Evelynné, hogy egy társas estélyt 
rendezzen a fiuk számára.

Ez egész idő alatt Evelynnét folytonosan fi­
gyelemmel kisérte Reginaid, mert kiváncsi volt 
tadni, vajon e gyöngédsége valódi-e, vagy csak 
szinleges, de végre is az elsőről kellett neki meg 
Syöződoie és bevallania, hogy Evelynné valódi 
szeretettel van mostoha fiai iránt

Egy este körülbelül egy héttel azután, mi 
tón Reginald a lebujbeli jelenetnek tanúja volt, 
Evelynné a két fiúval a Niblo-szinházba készült, 
hol a Ravelek tárták haspolithatlan némajátékn­
ál s Reginaldot kísérőül szólította föl. Lionel és 
Díra szintén oda szándékoztak; de az öreg ur, ki 
♦ színházi előadásoknak különben sem volt nagy 
hifátja, előnyösebbnek tartá boon maradni kony­
áitól ; Edith pedig atyja társaságától nem akart 
■egváíaí ez úttal

Pompás téli éj volt; az égtisztaés csillagos, 
68 *87 elhatározták, hogy ez utat sétálva teendik

álmodná is, s hamarabb, mint vélnék magunk 
is, — megboszulja magát!

Az egyesülési és gyülekezési jog szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslatnak pár nap 
alatt megásta sírját az erősen ellene támadt 
közvélemény !

Ezen előzmény intőpélda lehet a kor­
mánynak, hogy engedjen időt szülöttének, 
tájékozni magát az éghajlat felett, melyben 
pályája kitűzve van !

Ha nem teszi: halva jöhet a világra; 
mert a hatásnak, hasonló erejű hatás felel 
meg..........

De megeshetik könnyen, hogy a bukás, 
mely a javaslatot éri, magával rántja mes­
tereit is. —

Mert a kormánygépezet úgyis érezhető- 
leg lazulni kezd ! . .

A törvényhatóságok kérdésében kifejt­
hető harcz egészen is szét pattanthatja a ron­
gált gépezetet !

Újdonságok.
□ Az egyesült blharmegyel és 

debreczeni orvos- gyógyszerész és 
természettudományi egyletek múlt 
szombaton azaz f. évi apr. 23 án tartották alap­
szabályaik értelmében első társas gyűlésüket itt 
Debreczenben a városház nagy termében. Nagy 
és általános volt az illetők részéről az érdekeltség;

helybeli orvosok és gyógyszerészek majdnem 
mindnyájan részt vettek, a vendégek közül pedig 
különösen Nagyvárad volt képviselve; azon kívül 
megjelentek Szoboszlóról, Hadházról, Bárándról, 
Szalontáról sat. egyleti tagok. A jelenvoltak tel­
jes száma meghaladta a negyvenet.

Pontban 10 órakor megnyitotta a debre 
czeni egylet elnöke Tegze tudor a gyűlést lelkes 
megnyitó beszéddel, melyben különösen vendége­
inket a legszivélyesebben üdvözölte, s rövid velős 
szavakban ezen társas gyülekezet nagy horderejű 
jelentőségét kifejtette. — Aztán következtek az 
indítványok, melyek közül különösen kiemeljük a 
helybeli egylet titkárának dr. Poppernek 
indítványát, melynél fogva egyhangúlag elhatároz­
tatott, hogy felkéressék a m. kir. belügyministe- 
rium, miszerint a közegészségügyi törvényjavas­
lat, mielőtt az a törvényhozás ebbe terjesztetnék, 
közdltetnék jejébb az országban létező valamennyi 
osvosi egylettel elöleges megvitatás és vélemé­
nyezés végett Az érdekesnél érdekesebb érteke­
zések és felolvasások közül legnagyobb figyelmet 
ébresztett Dr. J.p n e i Gyula a pesti egye­
temi kóroda segédtanár a visszatérő láz (febris 
recurrens) felett tartott jeles előadása. A kiváló 
szorgalommal, gyönyörű irályban irt, s a legna­
gyobb tudományos belbecscsel bírt dolgozat remek 
előadása több mint két órán át a legfeszültebb 
figyelemben és a legélénkebb érdekeltségben le­
kötve tartá az egész gyülekezetei, mely az előadás 
elvégeztével kitörő lelkesedéssel éljenezte meg a 
fiatal derék tudort, kiről örömmel jegyezzük fel, 
hogy városunk szülötte.

A gyűlés befejezése után az egész gyülekezet 
diszebédre gyűlt össze a Bika vendégszerető he­
lyiségeiben, hol fesztelen jó kedvben és szívélyes 
kedélyes hangulatban végeztetett be az emléke­
zetes nap. Hogy számos élezés felköszöntés nem 
hiányozott azt felesleges felemlíteni. A (liszebéd 
a szó teljes értelmében sikerült, a mi különösen a 
rendezőnek Borsos Ferencznek, és kedvelt ven­
déglősünk Fehér Hermannak dicséretére válik 

%* A népszámlálási munkálatok 
teljesen bevégeztettek; egyes adatok valóban

meglepők benne, a hiányosság, a tökéletlenség 
csaknem mindenütt szemmel látható, minek oka 
főleg az, hogy a köznép nem volt előre kellőleg 
felvilágosítva a népösszeirás czéljáról, ezért fél­
tében még a saját személye létezését is elhall­
gatta volna, ha ez lehetséges lenne. Ha e munká­
latok beküldetnek hozzánk: közölni fogjuk.

□ Felszólamlás. A „Debreczen“ 79. 
számában az újdonságok között egy czikk B. M. 
aláírással jelent meg, melyben Dr. Mezőfynek 
szemére vettetik, hogy fogát nem húzta ki, ha­
nem plombirozta. Ez alkalmat ad nekem a tisz­
telt fogorvosnak mélyen érzett hálámat nyilvání­
tani, mert a miért B. M. az orvost ócsárolja, ne­
kem dicsérni és tisztelni kell. — Nehány hónap­
pal ezelőtt iszonyú fogfájásban szenvedtem neve­
zett ügyes orvos úrhoz folyamodtam, ő azt mondá 
ba akarom ki huzza, de ha a fogat megtartani 
akarom, plombirozza, és a fájdalom örökké meg­
szűnik ! Minthogy jobbnak találtam fogamat meg­
tarthatni minden tétovázás nélkül az utolsó aján­
latot fogadtam el, és fogamat oly ügyesen és szak­
ismerettel plombirozta. hogy azóta semmi fájdal 
mám nincs és úgy használom mint a többi fogai­
mat. — Hogy tehát nem húzta ki, ezért csak kö­
szönettel tartozom, azt gondolom miszerint a fog­
orvos hivatása, nem azonnal a fogat kihúzni, ha­
nem, ha lehetséges megtartani.

Debreczen 1870 apr. 26-án.
v. y. Kellner.

— Ceanak Józsefet és családját 
nagy csapás érte. Elveszték a család egyik díszét, 
ifjú leányukat Esztert, kit hosszas szenvedése 
után folyó hó 25-én ragadt ki a halál kedvesei kö­
réből. A boldogult ma délután temettetett el 
czeglédutczai sirkertben, nagy számú közönség 
részvétele mellett, mely szívből osztozik azon csa­
lád gyászában, melynek feje városunkban oly sok 
és nagyszerű jelét adta áldozatkészségének a tár- 
sodahni élet majd minden ágában. Béke lebegjen 
a boldogult hamvai fölött I

— Fehler Ferencz '• nagy érde­
mű közönség, minden jóakarói, 
és pályatársaitól ezúton búcsút vesz, 
és további szives emlékökbe ajánlja magát *)

Debreczen, ápril 27-én 1870
*) Midőn derék tenoristánktól mi is búcsút 

veszünk, azt hisszük, a t. ez. közönség véleményét 
tolmácsoljuk, ha óhajtjuk, hogy vele színpa­
dunkon, mint újból szerződött taggal mielőbb ta­
lálkozzunk I S z e r k.

** A „Tiszavldék* czimü heti lap 
szerkesztését, — annak felelős szerkesztője Gyön- 
gyössy Sámuel Nyíregyházáról Kallóba tevén át 
lakását — jövő hó 3-ikától kezdve lapunk volt 
főmunkatársa, az irodalmi működéséről, úgy vá­
rosunkban , mint a vidéken előnyösen ismert 
Szabó Antal veendi át. A midőn ezt a kö­
zönség tudomására juttatjuk, egyszersmind azon 
reményünket is kifejezzük, hogy Szabó Antal 
ügyes szerkesztése s a kiadó ifj. Csáthy Károly 
ismert áldozatkészsége és buzgalma folytán Sza- 
bolcsmegye e közlönye, mely már 1870. jan. 1-től 
fogva ifj. Csáthy Károly buzgó könyvárusunk 
kiadásában jelent meg, szép jövőnek nézhet elébe, 
mit is szivünkből óhajtunk.

** A jelen szinidény a szombati 
előadással már véget ér. Lesz még ugyan azon 
túl is három előadás a N.-Váradra átköltöző 
színtársulat útiköltsége fedezésére. E három elő­
adásra a következő darabokat hallottuk kiválasz­
tatni: „A Tékozló“, „Szép Heléna“, és „Londoni 
koldusok“ czimüeket.

*** Vigyázatlan hajtás. Ma reggel 
egy földmives szántani menvén szekerével, vigyá­
zatlanságból egy 5 éves kis leányt elgázolt, a lány 
apjával együtt ment, és mindketten annyira gon­
datlanok voltak, hogy nem vették észre a szekér 
zörgését, a lány érzékeny sérülést szenvedett.

— A holnapi esküdtszék! tár­
gyaláson — a mint halljuk — Sólyom Fekete 
Ferencz, a Bihar volt szerkesztője, most Bihar- 
megye tiszti ügyvéde képviseli a vádló Bihar me­
gyei bünfenyitő törvényszéket, a Rottmann Lipót 
n.-váradi lakos ügyvéd ellen indított sajtóperben.
A tárgyalás holnap d. e. 9 órakor veszi kezdetét a 
Dégenfeld háznál.

*** Hírek a vásárról. Nehány vi­
déki koldus engedély nélkül kéregetvén, mind el­
fogatott és hazájába visszakisértetett. — Két úri 
tolvajt fogtak el tegnap a biztosok vászoolopás- 
ért; a jó madarak Ungvárra valóknak mondták 
magokat, és midőn kisérték őket, csodálkozva be­
szélték a hajdúknak, hogy már ilyenért is el­
fogják az embert, a mi ezelőtt Debreczenben még 
fel sem tűnt. Hiába, nem úgy van már, mint ré­
gen volt

— A debreczen! nőegylet ár­
vaházára tett gyűjtések folytatása:

Török Pálné és Horváth Jó­
zsef n é ivén:

Kocsis Sándorné 2 iteze főzelék, László Fe­
rencz 4 iteze főzelék, Károlyi János 2 iteze főze­
lék, Sees: András 10 kr, Gombos János 2 iteze 
főzelék, Csíki Sándor l db. ruha, Cziczó János 1 
db. ruha, Papp Ferencz 4 iteze főzelék, Molnár 
György 4 iteze főzelék, Yégh András 4 iteze fő­
zelék, Kolla Istvánná 4 iteze liszt, egy font sza­
lonna, Szűcs Bálint 4 iteze liszt, Szabó Ferencz 2 
iteze főzelék, Seres Ferencz 10 iteze főzelék, — 
Bodnár Györgyné 20 iteze főzelék, Barcza Mihály 
2 iteze főzelék, Kiss Bálintné 4 iteze főzelék, Czi­
czó Károly 1 iteze liszt, özv. Nagy Ferenczné 1 
iteze főzelék, Szabó Sándor 1 font só, Tóth József- 
né 2 iteze főzelék, Szabó Mibályné 1 font só, Vin- 
cze Mihály 2 iteze főzelék. Vedres Józsefné 2 it­
eze főzelék, Yincze Mibályné 10 kr, Antal Fe­
rencz 10 kr, Horváth Istvánná 20 kr. Vitéz Mi- 
hályné 1 font só, Hőse Mihály 3 iteze főzelék, -- 
Szatori Józsefné 20 kr, Szűcs Mihály 10 kr, Gu- 
lács Istvánná 10 kr. Nagy Sámuel 10 kr, Kovács 
József 3 iteze liszt, László Józsefné 2 iteze liszt, 
Győri Mibályné 3 iteze főzelék. Kaszás János fog 
adni, Nagy Györgyné 10 kr, Lnsztig Mérné 10 kr, 
Varjas János 10 kr. Egy szegény asszony 6 kr, 
Szabó Sámuel 2 iteze liszt, Azary Sámuel 20 kr. 
Nagy László né 30 kr, Szőliőssy József 10 kr, Bo­
ros Ferencz 6 iteze főzelék, Vértesy Ferencz 10 
kr, Kiss József 10 kr, Tóthfalusi Gyögrgy 4 iteze 
főzelék, Pécs Mibályné 1 iteze liszt, Balog And­
rásáé 30 kr, Sáfrány Gergely né 2 iteze liszt, Kiss 
Jánosné 20 kr, Tóth Ferencz 10 kr, Bus Istvánná 
1 I kr. Ménes Pété: né 4 kr, Nehéz J SzscfV- 4 it- 
c«.e lózelék, Bánky Jánosáé 20 kr, Pózsa Józsefné 
10 kr, Tóth Istvánné 20 kr, Seres Jánosné 2 iteze 
főzelék, Hemyák András 1 iteze liszt, iKiss Fe­
renczné 10 kr, Gáli Mibályné 2 iteze főzelék, — 
Both Ferenzc fog adni, Szilágyi János 10 kr, Ta­
kács Mihály 10 kr, Kovács Mihály 1 kosár burgo­
nya, Nehéz Mihály 10 kr. Somogy i Mihály 4 font 
só, Sipos Péter 10 kr, Somogyi Mibályné 4 kr, — 
Tóth Ferencz 20 kr, Mester István 10 kr, Vass 
János 1 iteze főzelék, Törözs Gábor 2 iteze főze­
lék, Pataky György 2 iteze főzelék, Erdélyi Mi­
hály 2 iteze főzelék, Tóth Bálint 10 kr, Kincs 
György 5 iteze főzelék. Kóród István 20 kr, Lász­
ló Józsefné 3 iteze liszt, Debreczeni András 10 
kr, Szemere Istvánné 20 kr, Szilágyi István 2 it­
eze főzelék, Menyhárt József 2 iteze főzelék. Dal­
mi József 10 iteze főzelék, Király Tamásné két 
kötés tengerit, Tokaly Ferenczné 10 db. tojás, — 
Kovács Jánosné 5 kr, Vida Ferenczné 3 iteze 
liszt. Szilágyi Mihály 2 iteze főzelék, Tibai István­
né 2 iteze főzelék, Tóth Györgyné 2 iteze főzelék, 
Bodnár György 2 iteze főzelék, Szilágyi Istvánné 
10 db. tojás, Debreczeni József 10 db. tojás, Tóth 
Istvánné 10 db. tojás, Győri Ferenczné 10 darab 
tojást.

meg. Mintegy fél nyolez órakor hagyták el a há­
zat ; Lionel és Klára elől mentek, utánuk a két 
fiú, és leghátul Evelynné Reginaiddal. Habár erő­
sen fagyott, a lég nem volt éles és a séta oly kel­
lemes, hogy mindenkit a legvidámabb kedélybe 
hozott. Evelynné a doktor karjára támaszkodva, 
az előttök lépdelt fiukról beszélgetett; dicsérte 
őket mint jól nevelt gyermekeket, amilyeket csak 
láthatott életében, és erősité, hogy ő valódi anyai 
érzelmet táplál irántok keblében. Ez alkalmat 
adott neki arra, hogy Edithnek ellenszenves ér­
zülete miatt panaszkodjék; majd átvitte a beszéd 
folyamát arra is, mily boldogság az embernek 
valódi baráttal bírni.

— Valami jutott eszembe innen, doktor, — 
szólt Evelynné — nemde régi barátja önnek az 
ifjú, ki ma meglátogatta?

— Igen, — viszonzá Reginaid — ő velem 
tanult és végzett az orvosi egyetemen. Mi akkor 
elválhatlan barátok voltunk.

— Uj-yorki gyakorló orvos ő ? — kérdé
a nő.

— Nem; ő Baltimoreban telepedett le.
Abban a pillanatban, midőn Reginaid e szót 

„Baltimore“ kiejté, érezte az orvos, hogy Evelynné 
karja remeg, s e nő valószínűleg félt ezt sejtetni, 
mert visszavonta karját, s úgy tett, mintha nyak­
kendőjén akarna valamit igazítani. Aztán ismét 
igénybe vette az orvos karját, de már ekkor tel 
jesen erőt vett gerjedelmén.

— Tehát Baltimoreban lakik, — ismétlő 
Evelynné. — Volt ön már valaha ott?

— Én soha sem, — válaszolt az ifjú — de 
meglehet, látandom e várost nem sokára, mert 
barátom nagyon hí, hogy töltsék nála nehány 
hetet.

— Baltimore nem fog önnek tetszeni, — 
szólt hevesen a nő.

— Tehát volt már kegyed ott?
— Még nem, — válaszolt Evelynné. — 

Bostont és még egy pár nagyobb városát láttam 
én még Amerikának. De gyakran baliám állí­
tani, hogy Baltimore nagyon kihalt város és hogy 
ott a társasélet hiányzik. Én részemről. minden 
oly helyet utálok, hol az emberek mindent tudnak 
ás pletykáinak egymásról.

— Kegyednek véleménye mistress Eri 
egészen ellentétes azzal, emit én Baltimore fi

hallék. Állítólag nagyon kies hely az és barátom, 
kiről előbb beszéltünk, egészen el van ama hely­
től ragadtatva.

— Az nagyon természetes, mivel ott telepe­
dett meg s ott keresi kenyerét. Én csak azt mon­
dom, mit nekem beszéltek. Legalább én minde­
nüvé inkább mennék, mint oda.

Épen a színházhoz értek s néhány perczczel 
később elfoglalták abban helyeiket. Csakhamar 
azután felgördült a függöny s a Ravelek bohózata 
a legvigabb hangulatot idézte elé az egész közön­
ségben, s a két Evelyn sarj alig győzte kaczagás- 
sal. A legérdekesebb és nevetségesebb bohózat­
nál Reginaid Evelynné felé fordult, hogy meg­
tudja, vajon gyönyörködik-e az előadásban; azon­
ban a legnagyobb meglepetéssel vette észre, hogy 
e nő teljesen közönyös a játék iránt s szemét ko­
molyan és szünetlenül a földszinten legelteti. Az 
orvos önkéntelenül követte a nő tekintetének irá­
nyát, hogy a tárgyat, mely figyelmét annyira 
igénybe veszi, fölfedezze s rövid ideig tartott für- 
készés után a földszinten egy szélső ülésen egy 
fiatal embert vett észre, ki szintén nem törődött 
az előadással, hanem folytonosan az Evelynné 
páholyára tekintett s úgy tetszett Reginaidnak, 
mintha egymás közt néma beszédet folytattak 
volna. És később csakugyan észre is vette, midőn 
a fiatal ember, jobb keze mutatóujját hirtelen 
mellére tette balfelöl, és az sem kerülte ki figyel­
mét, hogy Evelynné azonnal intett fejével, mint­
egy helyeslő választ látszván adni. Azután látta 
a fiatal embert, a mint helyét elhagyta s a szín­
házból kisurrant.

Midőn Reginaid e fiatal embert bővebben 
szemügyre vette, úgy találta, hogy ez legfelebb 
22 —23 éves lehet. Világos, tömött göndör haja 
volt s hasonló színű hatalmas bajusza és szakála, 
míg szemöldöke alól koromfekete szem villogott 
ki, mely az egész arcznak különös kifejezést 
adott. & mégis úgy tetszett Reginainak, mintha 
ezt az arezot valaha látta volna, habár nem em­
lékezett is rá, bol és mikor. Hasztalan törte ezen 
sok ideig fejét. És a mint ez a legtöbb embernél 
ily esetben történik, hogy tárgyuktól szabadulni 
nem képesek, hanem folyvást afelett töprenked- 
nek, így volt ezzel Reginaid is az egész előadás 
alatt és mid6n a függöny legördült, még semmi 
eredményre nem jutott.

Az Evelyn-család mindaddig nem mozdult 
helyéről, mig a közönség nagyobb része ki nem 
vonult. Midőn végre az utczára kiértek, már késő 
volt; éjfélre járt az idő. Dr. Charlton bérkocsit 
indítványozott, de Evelynné amaz óhaját fejezte 
ki, bogy gyalog menjenek, minthogy az éj oly 
tiszta és szép volt.

Lionel és arája szintén a mellett voltak, 
kétségkívül, hogy hosszasabban lehessenek együtt, 
és miután az orvosnak sem volt e tekintetben 
semmi ellenvetése, megindult a társaság. A Broad- 
way-n haladtak át az Union Square irányában, s 
csaknem egyedül voltak a megnéptelenedett ut- 
czán. Nem hallottak egyéb zajt, csak saját lépteik 
kongását. Evelynné a színházi előadásról kezdett 
beszélni, azonban úgy vette észre Reginaid, mintha 
karja reszketett volna karján; azonkívül hadarva 
beszélt s nem oly választékosán mint máskor. A 
fiatal orvos kétségben volt arra nézve, vajon nem 
a hideg idézi-e azt a változást elé. így érték el az 
Union Squaret, s gyorsan haladtak ezen előre, 
midőn e szabad tér közepéről a kétségbeesés ki­
áltása üté meg fülét. „Segítség! Segítség 1“

— A Square-ban valaki segély után kiálto­
zott, — szólt Reginald. — Lionel! légy oly jó 
mistress Evelyut őrködésed alá venni, mig én a 
segélykiáltás okát kifürkészem.

— Ah doktori — szólt Evelynné, ijedten 
kapaszkodva Reginaid karjába, — az isten sze­
relméért ! ne hagyjon el. Ön bizonyos lehet felőle, 
hogy legfelebb is valami részeg ember kuriong- 
hatott. Én oly roszul érzem magamat, — kérem, 
ne hagyjon el.

— De hiszen csak egy perez müve az egész 
— válaszolt az orvos, — és Lionel keg,\ ed mellett 
lesz. Valakit nagyon megszoríthattak.

— Nem, nem, nem ! — szólt Evelynné he­
vesen, — én nem bocsátom önt el! Legyen meg 
nyugodva, hogy mi sem történt, — és én elájulok, 
ha én távozik. Lioneinek Klárát kell oltalmazni 
és engem nem védhetne, ha rablók találnának 
megtámadni.

A doktor ezt nagy bolondságnak tartá és 
igyekezett Evelynnét meggyőzni, bogy Lionel és 
a két erős fiú körében mitől sem lehet tartania. 
Nem ért az semmit, a nő nem bocsátá el karj'át 
Szerencsére ép e pillanatban jelentkezett
rendőr, kinek Reginaid az esetet előadta. Éképen

már néhány perez múlt el használatlanul és mégis 
a rendőröket is igyekezett Evelynné üres csevegé­
sével fentartóztatni. Végre a törvény emberei 
megszabadulhattak, a társaság pedig folytatta út­
ját haza felé. Épen kevéssel mielőtt haza értek, 
feküdt le Evelyn ur és Edith; annálfogva Regi­
naid mindenkinek jó éjt kívánva, szobájába vo­
nult. Az első, a mit beléptekor megpillantott egy 
levél volt az asztalon, mely nevére szólott. Miután 
hálóköntösét felölté, papucsát fölhúzta, s a kan­
dalló előtt kényelmes hintaszékében elhelyezke­
dett, elővette a levelet és megtekinté a czimet. 
A kézirat teljesen ismeretien volt előtte; a voná­
sok tiszták, határozottak, a nélkül, hogy keres­
kedői kezet árultak volna el.

Föltörte a pecsétet és olvasd:
„Uram! E közlemény kétségkívül nagyon 

meglepi önt, anny.val inkább, mivel névtelenül 
van Írva s lehet hogy hajlandó lesz azt további 
figyelembevétel nélkül félredobni. Jól tudom én, 
hogy a mai időben átalános szabály a névtelen 
levelekre semmi súlyt nem fektetni; de biztosítom 
önt, hogy ez kivételt képez és remélem, hinni fog 
ön nekem, bogy semmi méltatlan indok e levél 
Írására nem vezérel.

Ön veszélyben forog uram,nagy veszélyben! 
Ellenségek törnek vesztére — oly ellenségek, ki­
ket ön valószinüleg nem is gyanít. Ön természe­
tesen azt várja tőlem, hogy felfedezzem, kik az 
ellenségek ? Szerencsétlenségre ezt nem tehetem, 
mert ünnepélyes eskü köt, ezeknek nevét elhall­
gatni. Én csak annyit mondhatok, hogy önnek 
közelében vannak és ön nagyon jól tenné, ha óva­
tos lenne. Én, egy nyomorult, megvetésre méltó 
teremtés, éu jelöltetem ki önnek megsemmisítését 
eszközölni, melyért nekem nagy összeg pénzt 
ajánlottak. Én visszautasítani ez ajánlatot, de 
mások kevésbé törődhetnek lelkiismeretükkel; 
minélfogva azt tanácsolnám önnek, hagyja el a 
várost, bogy elleneitől megmenekülhessen Már 
egy ízben hatalmukban volt ön s csak csoda, bogy 
megszabadulhatott. Szolgáljon ez intésül. A dolog 
ezen fordul meg: — Ön ntjotoae áll nekik a 
minthogy terveik kivitelében nagy akadályul szol­
gál, mindenesetre föl fogják önt Hf jlete
önnek kedves, vegye tekintetbe figyelmeztetésit

----------- orr ismeretlen biritjinak.*
(Folyt köv.)
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_Sürgöny forgalom apr. 26-én aj
helybeli m. k. tívirdai állomáson. A pénztár-, 
nál felvétetett sürgöny 151 db.megérkezett es kéz-, 
besittetett 109, felvett 167, kiadatott 167, össze- 
sen 594 —Április 26-án a pénztárnál felvétetett] 
sürgöny91, megérkezett és kézbesittetett 108! 
felvett 168, kiadatott 168, összesen 535 db.

Dobrowszky.

Országgyűlési értesítő-
A képviselőház első ülésehus- 

véti szünet után.
(April 26.)

A képviselők meglehetős számmal jelentek 
meg ez ülésre, s a ministerek közül jelen voltak 
Eötvös b., Horváth B., Gorove 1st., s egy pilla­
natra Lónyay M. is.

Somsich Pál elnök üdvözli az újon­
nan egybegyült képviselőket, s Isten áldását kéri 
és reményű működésükre.

A mait ülés jegyzőkönyve már hitelesítve 
lévén, az időközben beérkezett irományok mu- j 
tattatnak be. ,

Ezután még gr. C s á k y Tivadar: 
Szenes városa kérvényét mutatja be, melyben az 
kebelében egy járás biróság felállítását kéri;: 
B ö m c h e s Frigyes Brassó város és vidékei 
magyar polgárainak kérvényét a m. keleti moz-j 
donyvasut tárgyában ; Boczkó Dániel 
Csaba város folyamodványát, melyben a Gyulára! 
tervezett törvényszéket Csabára kéri áttétetni; P.: 
Tóth Vilmos Gömörmegye felső járás két 
községe 101 lakosának kérvényét, melyben a já­
rásbíróságot Nagy Röcze városába kérik elhelyez- 
tetni. és végül Vajda János Baranyamegye több 
községének kérvényét, melyben a maradvány föl­
dek után kivetett váltság tőke kamatjainak meg­
szüntetését kérik.

Mindezen kérvények a kérvénybizottsághoz 
utasittatnak.

Az ülésnek még napirendje nem lehetvén, a 
holnapi napirend a következőleg állapittatik meg: 
1. a főrendi ház üzenete a bírák nyugdíjazását 
illetőleg; 2. mentelmi bizottság két jelentése Ro­
mán Sándor és Miletics Szvetozár ügyében; 3. 
Eötvös József báró határozati javaslata a kisded­
óvodák, középtanodák, pesti és kolozsvári egye­
temek és József műegyetemről szóló tvjavaslato- 
kat illetőleg: 4. a főrendiház üzenete a birák 
felelősségéről szóló tjavaslat tárgyában, és végül 
5 ugyancsak üzenete a botbüntetés eltörléséről 
szóló törvényjavaslatot illetőleg.

Az osztályoknak pedig a valkán-perjámosi 
vasút ajánltatik figyelmébe tárgyalás végett.

Ülés vége háromnegyed 12-kor.

A főrendiház ülése a p r í 1 26. de.
11 órakor.

Elnök : M a j 1 á t h Gy.; a jegyzőköuy ve­
zetésével Tisza Lajos bihari főispán , a 
szólni kívánók feljegyzésével N v á r y Gyula 
báró bízatott meg. A ministerek közül jelen Ló- 
nyai M„ Eötvös J. b.. Horváth B. és Gorove Ist­
ván. A főrendek összesen voltak 36-an. főpap egy 
sem volt jelen.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után felolvastatott a napirend első tárgyát képező 
pénzügyi bizottsági jelentés az 1867. és 1868-ik 
évi pénzügyi kezelés felett a képviselőház által 
hozott határozat tárgyában.

A képviselöháznak e részben hozott határo­
zatát a főrendek minden szó nélkül egyhannn- 
lag ellcgaüu.k; — azonban a zárszóimul;;.:, 
megvizsgálásának módozatára nézve, jegyzőköny­
vileg azon óhajt fejezték ki, hogy az jövőre egy 
országos bizottság által történjék.

A napirend második tárgyát a 70-ki állam- 
költségvetcsről tett bizottsági jelentés képezte, 
mely miután tegnap már felolvastatott, ma felol­
vasottnak tekintetett és megkezdődött felette az 
általános tárgyalás.

M a j 1 á t h elnök megkéri a főrendeket, 
hogy a gyengélkedő belügyért Szapáry Gyula gr. 
és a közlekedési ministert Ilollán Ernő képvisel­
hesse a tárgyalás alatt.

Zichy Ferencz gróf előre kijelenté, hogy

6 nem fog részletekbe bocsátkozni, sem módosít*- 
sokkal alkalmatlankodni, csak a közlekedési 
ügyre vonatkozólag teszi meg átalanosságban 
észrevételeit. És aztán különösen az országutak 
és vasutak építkezési rendszereinek hosszas fejte-: 
getésébe ereszkedett.

Lónyay Menyhért a vasúti garantiák. 
tételét nem tartja a legjelentékenyebbnek a költ- j 
ségvetés tételei között s bár többet hozhatna fel | 
Z. észrevételei ellen, csak az egyet jegyzi meg, 
hogy ha csak akkor építenénk pályát, ha 57l0%-re 
kapunk pénzt., akkor várnunk kellene tovább, mint 
a meddig a vasúthálózat kiépítését elodázhatjuk.

Utána Hollán Ernő szólt és hosszabb be­
szédben kifejti, miszerint a közlekedési eszközök 
és utak tökéletes jó állapotba helyezésére még 
nem volt elegendő idő, a Zichy által felhozott ada­
tokra egyszerre úgymond nem válaszolhat, de kész 
előterjeszteni azon számtételi összeállításokat, — 
melyekkel a ministerium rendelkezik, s ezek al 
kalmasak a ház megnyugtatására.

Beszéde végeztével más szólni nem kíván­
ván, elnök az átalános vitát befejezettnek nyilvá­
nítja. s a részletes tárgyalást holnapra tűzi ki.

Fővárosi értesítő.
** Pestvárosa történetének megírá­

sára a városi közgyűlés már régebben 1000 ara­
nyos tiszteletdijt tűzött ki, és egyúttal kiküldött 
egy bizottmányt, ez ügyet megindítani s módjait 
meghatározni. E bizottmány legközelebbi ülésén 
egyik tag, Csengeti Antal jelentése folytán egy­
hangúlag elfogadtatott, hogy ezen munka elkészí­
tésével Salamon Ferencz bizatik meg, kinek fel­
tételei: hogy a másolási költségek fedezésére a 
díjnak fele része a munka folyama alatt, másik 
fele annak bevégeztével fizetessék ki. A munka 
első kiadása a város tulajdona, netaláni német- 
forditása a szerző felügyelete alatt történnék.

** Bulyovszkyné jövő hó közepe 
táján fog vendégszerepelni a nemzeti színpadon.

** Szolgálók javítása czéljá- 
ból a fővárosban nőegyletet szándékoznak ala­
pítani.

** Egy úszó mester a naponkban 
szeretője lakásán főbe lőtte magát.

**Ágai Adolf „Szivarfelhők“ czim- 
mel egy kötet tárczaczikket adott sajtó alá.

** a pesti bandérium újra szer­
vezkedik, hogy Batthyány végtisztességtételén 
megjelenhessen.

** Az igazságügy minister a 
pesti fogházakban szerzett tapasztalatai nyomán, 
e napokban rendelkezéseket tett, hogy Pesten 
építendő fogházról törvényjavaslat dolgoztas-
g£|i ]{j

** Azon b i r r e, — mintha Molnár 
Györgynek a nemzeti színházhoz szerződtetése 
esetében, hárman a nemzeti színház első rendű 
tagjai közül felmondanának: a „R—m“, egyik 
első rendű tag felkérésére kijelenti, hogy e men- 
de-monda teljesen alaptalan.

**A Teleki kávébáz. mely ren­
desen csavargók, nap- (és egyebet) lopok gyül- 
helye szokott lenni, vasárnap éjjel nagy verekedés 
színhelye volt. Egy tolvajt akartak a pandúrok 
elfogni, de a kávébáztulajdonos nemcsak maga 
szegült ellene, hanem a többi ott henyélő csavar­
gót is felizgatta a rendőrközegek ellen Hétfőn 
este megint ismétlődött e jelenet, minélfogva va­
lószínű, hogy e kávébázat be fogják zárni.

** Fényes esküvő ment végbe teg­
nap az ev. templomban. Dr. Kovács Sebestyén 
Endre leányának, Ilonának volt esküvője Szalacsi 
Farkas zalamegyei birtokossal.

Pesti röppentyűk.
Az egri lyceum nyomd áj a csak 

sehogy sem akarja kivivni becsülettel az 
„egri nevet.*

Közelebb egy szennyes röpirat kelt onnan 
szárnyra, mely botrányos behatással csapja pofon 
a törvényt és akar összetiporni egy felekezetet.

E szennyes lázitó röpirat, mely nehány ezer 
példányban osztatott ki a nép közt, a XIX-ik szá­
zadban oly botrány, minek párját hasztalan ke­
resnek. — de még nagyobb botrány lenne, ha az

egri érseki lyceum nyomdájának igazgatósága,mely 
• röpivnek szemétről került szerzője nevét két­
ségkívül tudja, azt a közvélemény lába elé nem 
dobja, mert ez esetben bűntársnak tüntetné föl 
magát.

No de ezt nem is tesszük fel az igazgatósá­
got képező jámbor atyák felől.

Azért tehát csak ki azzal a medvével 1 
kiáltsanak utána „sua culpá*-t? . .

szabadsáe-szeretetből. De miért? — kérditek la-. Az 1793-ki alkotmány szerint, a törvény, 
ix- csak Mért mert a gróf Károlyi} hozó gyűlés hozta javaslatba a törvényeket, me­
rj á & r „ „ neve napjának előestéje következett; lyek aztán népszavazat ala terjesztettek megerö- 
Leealább ezt adták okul a tanítványoknak. Vajon! sités végett; a népszavazás „igen“-nel és „nem*, 
a tisztelendő urak Kossuth, vagy Tisza névnapján mel történt. Az 1795 ik, és 1802-ik évi alkotmá-
is élvezik e szabadságot?

* Nyiregyházáról
nyok is nyilt népszavazatok által erősittettek 
meg, valamint az 1804-iki alkotmány is, mely- - n .» = -________ A halá-

s lozások*evakoriak ‘naponként 5—6 temetés van,! szerint az első consul császárságra emeltetett, 
s leginkább hirtelen halállal múlnak ki. -Ata-, I-ső Napoleon Elbából visszatérte után is 
karéknénztárban nincsen kamatra ki-! népszavazás ala bocsatá a császárság kérdését, a 

, , adand6 pénz — S z a t m á r i Károly színi elő- mikor is. f.300.000 mellette, 4206 pedig ellene
* : adást rendezett az ottani árvaház javára. - Ke-, nyilatkozott. Azóta 1852-ig nem használták.

A sajtófoglyok váczi t u s c u 1 a n u m á tj r e a k e d e 1 m i gyülde czimen uj kereskedel-; ®teraltése^a kirólv^dinlOH?
Horváth igazságügyér „El-Doradó“-vá akarja át-; mi egylet van alakulóban. __ i __ i.Il____________ ma'
varázsolni.

Legalább igy irja azt a „Reform* újság lel­
kesült levelezője, azzal végezvén tudósítását, hogy
í\ s e g én Ve b b VoVsVi s u r n a lYsz- -“c al sl no" 7, az' ismert "állVtszeliditő a} ban nagyjzgatott^u^
. , . i í / • i I«, i-aVIránt tinnváSrfolr t

Győri egyveleg. Két rabló-; tiai testület és Athene lakosságának részvéte mel- 
gyilkost fogtak ott el a múlt héten, kik eddig bün-1 lett ment végbe.
tétlenül garázdálkodtak. — A Dunából egy: Athene, apr. 24. A már ismeretes
hullát fogtak ki, mely fél év óta hevert a vízben.' rablómegtámadas miatt itt es egesz Görögország. 
— C als a n o v a, az" ismert állitszeliditö a' ban nagy izgatott- --n™«© «- .
rokkant honvédek menházára előadást rendezett,, kit a rablók a váltságpénz előteremtése és az 

bocsátot-1 ^ k Hát csak fessék oda zarándokolni tisztelt! sok hazafi megszégyelbetné magát ez idegen mel- amnestia kieszközlése vegett szabadon ... 
levelező ur^Átecgedjükönnekep arádét édes' lett. - E g y s z o 1 gá 1 ó 1 e á n y gyerme- tab, ezutón szerencsésen megmenekült Habára 
levelező ur. Aieigeajua onnea e p ket szült. azt megfojtotta s a padlásra dugta. — követelt valtsagpenz készletben volt, az amnes-

most azonban aljas tette kiderült; s bekísért etett.1 tiát — tekintettel az alkotmány határozataira -
_______ i nem lehetett megadni.

A rablók, katonaság által lévén körülfogva. 
Külföld. I Eubéába igyekeztek menekülni, és meggyilkolták

, ... . ,__ a foglyokat. kik kimerültségük miatt a meneku-- A külföld,.lapok aha aban es foképen aj ^nem k5vetbeték őket *ly gyorsaD A
franczia népszavazással foglalkoznak, , , ! naságnak ellenük intézett támadása folytán 9
szágokbeli eseményekről csak rovi r, “,1 rabló, köztük a banda főnöke is megöletett és
tartalmaznak. Természetes, hogy a franczia lapok ... ..... 6 es
még inkább e tárgygyal, mint házi kérdéssel van­
nak elfoglalva. . , lBUlc

A franczia megyei s városi hatóságok az j ,
„igen“ érdekében a legrendkivülibb tevékenysé-i - 
get fejtik ki.

Államhivatalnokok, békebirák, iskolatani-

örömest!
* •

Pest város érdemes tanácsa Józsa Gyurit 
talált fogni!

Józsa Gyuri hajdanában megszöktette Becs­
ből hajdanában X. herczeg franczia szakácsát, — 
megannyi fizetést Ígérvén neki, mint amennyit a 
konyhamester herezegi gazdájától kapott. De mi­
vel a jámbor franczia sem gulyásbust főzni, sem a 
paprikás kecsegét amúgy halász lével felereszteni 
nem tudta, a szegény étekmüvész, hogy drága bé­
rét hiába ne huzza, uj gazdája őt a kertbe küldte 
— párét nyüni és gyomlálni.

Ad formám Józsa Gyuri, kapta magát Pest

egy megsebesítve fogatott el; — további 12 
rabló, köztük 4 sebesült, a legszorosabban üldöz- 
tetnek. A csatában egy hadihajó is részt vett, 

a meggyilkoltak holt-tetemeit a Pyraeusba 
■ szállitá.

város közigazgatási közege, meghozatta egy szép! elöljáróik által összehiva, utasítást nyernek,] 
napon drága pénzen a linczi kövezo-legenyeket min’dent elkövetni, hogy a nép „igen“-nel sza-; 
kövezetjavitásra, de nem arra, hanem kövek fara- 
gására használta föl, mig csak a város közgyűlé­
sében valaki ez ellen óvást nem tett.

Mondja aztán valaki, hogy a fővárosban is 
nem fognak néha Józsa Gyurit T

Belföld.
■%* Szerencsétlen 

Két béres egy vénasszony miatt összeverekedett, i 
az uraság hajdúja békitni akarta a czivakodókat, 
de egyik béres izgatottan neki rohant és beleszur-; 
ta a vasvillát; a hajdú azonnal meghalt.

*,* Tűzvész. Balassa-Gyarmaton nagy: 
tűzvész dühögött e napokban, épen mikor szélvi­
har kerekedett. Több ház leégett.

V A szatmár - szigeti vasútvo­
nalon is megkezdettek a munkálatok; Huszton a 
Nagy Ág folyón hidat építenek, az építkezés ez 
évben annyira előhaladhat, hogy a gőzmozdonyok 
Bustyaházáig járhatnak decz. hó végére.

*** A temesvári lelkes honleá­
nyok e hó 30-kán s az azutáni két napon bazárt 
rendeznek a houvéd rokkantak menházára.

Legújabb.
— P á r i s, apr. 26. A plebiscitum ellen­

zőinek tegnap zajos gyűlése volt; Rochefort rop­
pant többséggel tiszteletbeli elnökké választatott. 
A vidékeu is zajos gyűlések vannak. A Siede tu­
lajdonosa Cernuchi százezer frankot adott a de-

vazzon.
A császár nyilatkozványa s Olliviernek a: 

senatusban tartott utóbbi beszédei, minden köz- 
, séghez megküldettek s kiragasztattak. Ezen te- 
vékenység a központiibizottmány által kifejtett 
izgatásokkal egyetemben, méltán gyanittatja, hogy mokrata bizottmány rendelkezésére, 
nagytöbbséggel megy keresztül a plebiscitum,; — Madrid, apr. 26. Prim tábornagy 

békítő. — i annyival inkább, mivel az ellenzék aránylag kevés; bejelenté, hogy az államépület még május vége 
erővel rendelkezhetik. előtt be fog koronáztatni; — azt azonban nem

A népszavazásra mindegyik Rotschild 10000; jelzé, hogy miként fog ez megtört enni. 
frankot, a párisi váltóügynökök pedig 30.000' — B é c s , april 26. Potocki tegnap Clau-
frankot Írtak alá. dyval és Zeilhammerrel értekezett; ma meg To-

A központi bizottmány — mint már érintők I manual, Weil-al és Ziemialkowskival értekezett, 
is — emlékérmeket veretett, „1870. május 8. Holnap alkalmasint ismét conferer.czia lesz. A 
népszavazat* felirattal, s egyik oldalán a császár, lengyel pártfönökök közül egy sem hivatott ide. 
másikon a császári herczeg arczképével ellátva; — Páris, april 26. Ollivier felhivá vá-
ez érmet mindenki megkapja, ki „igen“-nel akar lasztóit, hogy a plebiscitumnál „igen“nel szavaz- 
szavazni, s gomblyukában köteles viselni. zanak. Perpignanban több carlistafőnökct épen

Ide járul, hogy a népszavazat eredményé-: akkor tartóztattak le, midőn a spanyol határokat 
nek kihirdetése után, valószínűleg május l)2-én. át akarták lépni, 
általános amnestiára hirdettetik biztos kilátás.

A „Rappel* gunyezikket szentel a császár; 
nyilatkozványának, s hasonlítja azt divatárukeres-

Hódmezővásárhelyröl. kedői körlevélhez. A gunyezikkben többi közt
•1 ___e__ X .n fnnlnlfotnalr XToWaIoAVI 1AX7ÍlatV/V7VQ1Szilágyi Virgil országgyűlési képviselő az ünne 

pekre oda rándulvin nejével együtt, nagy lelkese­
déssel fogadtatott. — Örömmel jegyeztük 
fel, hogy tizedenként olvasó egyletek vannak ala­
kulóban. — Az egyháztanács kebelé­
ben kitört a politikai düh, s újabban a tanárokon 
akarja bosszúját tölteni, a szabadelvű Á b r a y 
Károlyt is üldözőbe vette, azért, hogy lapjában 
hirdeti az igazságot. Persze Ábray csak lemoso­
lyogja őket.

*»* Nagykállói hírek. Gyöngyösi 
Sámuel újonnan választott ref. lelkész virágvasár- 

! napján tartá székfoglalóját, melyet egy 48 egyén- 
I bői álló társaság lakomával ült meg. - A pé­
kek ellen nagy a panasz, a kiflit és zsemlét fel

következők foglaltatnak, Napóleon nyilatkozványa

Közgazdászat.
Árak az 1870. évi Sz.-György országos- 

vásár alkalmával: 1 pár bízott ökör 350—360 ft,
tartalmára tett czélzással: „A Bonaparte ház, fia; bjzod tehén 160 165 ft, 1-ső rendű jármos ökör
és társa, ki épen most gazdagita raktárai, reméli, 309—330 ft, 2-od rendű jármnsökör 280—285 ft, 
hogy ön továbbra is igyekezni fog, bizalmával ; g_a(j reDjy jarmos ökör 240—250 ft, 1 darab jó 
megtisztelni és draga szavazatai reá adni. Nálunk jg£s 120 —125 ft, hizott sertés 150 fnt szalon­
különböző alkotmányok s kormányformak gazdag; liag 5g—i;q ft, 1 par lél éves sovány süldő 16—20 
választékára találhatni; s hizelgüuk magunknak,: ft_ esztendős 30—40 ft, két esztendős 45—55 ft, 
hogy minden Ízléshez és véleményhez alkalmaz- anya birka 7—8 ft, magyar juh 10—12 ft, ökör 
kodni tudunk. i bőr 38-42 ft, tehénbőr 25—30 ft, lóbör 9—10

Raktárunk továbbra is a politikai és tarsa- juh b6r , ,t 2Ü _ 2 bárány bőr 1 |t 10—50 kr, 
dalmi „Szép kertésznő“ marad. j darab ölni való veres borje — "<■ ft, 1 >■ írsn.

Rouhér czikke épen oly jó üzlettál gyünk,; va|y mala ez 2 ft, 50—3 ölni ; ...u bárány 1 50— 
mint Ollivieré. Uj kelménk, mit „alkotmányos csá-! 2 ft) 100 nyulbőr 25—28 ft, 100 ökör szarv 35 
szárság* név alatt juttatunk a közönség közé, az; _ 37 ft_ szarv hegy|5-6 ft, nagyobb gyékény 100
az ön tetszését meg fogja nyerni.

Sokan azért becsülik, mivel azt „szabadel-tünően apróra sütik. — Megyei kórház is lé- 
tesittetett kormány költségen 50ágyra. — Gyil- vünek*. mások pedig azért, mert önkényuralmi- 
k 0 s s á g történt e hó 15-kén a város mellett; — nak, mások ismét, mert demokratikusnak, mások
valószinti, hogy pénzért ölték meg ; a gyanú alatt 
levők befogattatnak. — Menydörgés hal­
latszott husvét első napján, s ugyanakkor jég- 
nagyságu dara esett.

*,* Éljen a szabadsági Nagy- 
Károlyban a kath. gymnasium tanárai e folyó bő 
23-án nem tartották meg a tanítási órát — csupa

végre azért, mert úgy találják, hogy nincs értékel 
Láthatja ön, hogy mindenki meg van elégedve* 
s. a. t.

A népszavazás története egyébiránt Fran- 
cziaországban nem uj. Már 80 évvel ezelőtt hasz­
náltatott, s a császárság a köztársaságtól kölcsö­
nözte.

140 ft, kisebb gyékény 60 ft, 100 font sós sza- 
lonnna 28—29 ft, sós báj 31—33 ft, juhturó 20 
ft, nyers faggyú 22—23 ft, kender kifésült 30— 
40 ft fésületlen 16—20 ft, csepü 8—10 ft, mont 
liszt 13 ft 20 kr, zsemlye liszt 12 ft 20-60 kr.

(Folyt, köv.)

Bécsi tőzsde, apr. 27.Cs. arany 5.85. ezüst 120.70 
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly.
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Eladó bulorraktár.
Egy már több év óta fenálló és

|ól rendezett butorraktár kedvező
feltételek mellett minden órán SZä-
bad kézből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos
,-c Svelczer Jánosnál.

© w
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Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Stenczinger \ntal csődtö­

megéhez tartozó vértesi tagbirtokon, — a létai
csárda szomszédságában, — leltározott Hl* 
góságok, nevezetesen házi bútorok, gazda­
sági eszközök, szerszámok, tanemöek, ócska 
vasak, 11 köböl rozs és kevés tisztabuza f- 
évi május 1-ső napján reggeli 9 órakor a 
helyszínén tartandó árverés utján a hitele­
zők kívánsága folytán elfognak adatni.^ 

Az összeírás alólirtnái megtekinthető. 
Debreczen, 1870. April 24-én.

Simonffy Sámuel m. k.
175. 2—3 mint ideiglenes csódtömeggondnok.

lEladó ház.!
Kismesterutczán az 1118. sz.| 

h. Bottka-ház, & nyilam ház- 
mtáni földével együtt eladó. — 
[Értekezhetni iránta Baranyi lik-1 

kismesterutczán 1438-dikf 
alatt. 172. 2-

Debrecsen. 1870. Nyomatott a váróé könyvnyomdájában.

1870 11..

Előfizetésj 

Helj b«*«i é# |»o«
Kgv --vre 10 frt.

Húrom bór* 2|
Egye« wzái
Előfizetésit 

den least emend 
f'ecse if hás] 
sserkesstőség/l 

ve küldeni

Hirdetési
5 hasábos péti,

Lónyay
C) Halottról 

tartani. —
Különösen 

czime. mely élőről 
De, ha Lónya 

gyár pénzügyminid 
nagyon időelőtti, ri 

Mert csak ne| 
múlik el, midőn ó 
nister a történeled 

Szolgáltassunl 
nek. mely biráiatáf 

Alkalomszerül 
midőn egy nagy pl 
hajtás alá : a magyt 
sának megkezdése ' 

Ha 3 évi műi 
emlékezetünket, 
kintjük, azon ered 
szint önálló, magíl 
nem léptetett éle 
cselekvénye gyaná| 
mutat pénzügyi 
nemzeti érdekekre!

A Baeh-SchnJ 
menyeit gédeigcttd 
resztül. A dó re főni] 
sem hallottunk. A 
dohány-egyedárusai 
országgyűlési felha 
jellemzik pénzügyi 
keresztül

Mindez közöl 
tehetségnél egyebet 
röl, vagy valami ktf 
ügyességről az ó el] 

Amit pedig 
kifolyásául tekinthd 
hatjuk: uram. fői 
pohárt !

Vasúti kölcsön 
sincs tisztában a led 
tud a -zái. ugó liil 
nem sikerült, legalá 
megszilárdítását. \i 
ménveztc.

Egyes áilamjd 
úérbeadásábaii ne| 
szeres és nyilvános 
rét, sem pedig az I 
lett fethatmazáslfolj 
nisteri eljárá-t.

Számadásai 
ben nem tapasz!, 
készséges odaadás] 
legbehatóbb vi/sg 
vast létrehozni a <i 

Sőt, hogy ami] 
ministeri eljárása .1 
perczeibun, a magy| 
hozásában, a nemz'j 
hagyásával, az orsz 
kérése előtt már m|
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Miután It'gmu 
vasta. arra a meggye 
nek semmi egyéb cz| 
hogy állomását oda 
lességcül i - nertv, ad 
ponkint nagyobb vo] 
dolkozás után főim-' 
vajon nem Welfurd 
galmazta? Ez eseti 
nem lehetnek másol 
Mindenesetre elhat í 
mát titokbui tártul 
cselekvéseiben nem 
zavartatni, kivévénj 
van híva, őrködési 
lyesbiteni, s föltett J 
ményt nyugodtan vJ 
vél oly csekély befj 
néhány perez múlva

Midőn Reginai 
csaknem elfeledte, J 
mikor azt az asztald 
átfutva azt. ismét 
hogy e levélnek mes 
s miután a kandalló] 
meg, nem soká gon] 
nem állhatta meg, 
geltesse rajta, mii 
nem tette.

Még kora reg 
kér kivételével a sé 
nyelmesen felöltözk 
rémbe, abban a hiti 
közül talál még val 
’Olt már Edith. Az 
°?el olvasgatott. Al 
gmald belépett, feli 
“ezzel lépett elébe

/


